
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 603
van TOM ONGENA
datum: 15 mei 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Leefloongerechtigden  -  Uitstroom naar werk

Onlangs keurde de Vlaamse Regering op voorstel van de ministers van Werk en 
Binnenlands Bestuur een conceptnota goed over de inschrijvingsplicht van leefloners bij 
VDAB. Het is positief dat de ministers werk maken van een aanklampend beleid om 
leefloners kansen te geven door het verwerven een job. Het is daarbij belangrijk dat 
leefloners in alle steden en gemeenten worden geactiveerd. Vandaag zijn er opmerkelijke 
verschillen in de intensiteit van het activeringsbeleid naargelang de woonplaats van 
leefloners.

1. Graag kreeg ik een overzicht van het aantal leefloners in de periode 2018-2022. 
Cijfers per jaar telkens op 31 december en opgesplitst per geslacht en type 
huishouden (alleenstaand met, resp. zonder kinderen, samenwonend met, resp. 
zonder kinderen, gezinshoofd).

2. Hoeveel leefloners telde Vlaanderen op 1 mei 2023? Ook hier graag een opdeling per 
geslacht, leeftijdsklasse (-25, 25-49, 50+) en type huishouden.

3. Hoeveel van deze leefloners worden bestempeld als ‘arbeidsmarktrijp’?

4. Hoe, op basis van welke parameters en door wie gebeurt de indicering van leefloners 
om te bepalen of ze arbeidsmarktrijp zijn?

5. a) Hoeveel indiceringen vonden jaarlijks plaats in de periode 2018-2022?

b) Hoeveel van die indiceringen hadden een negatief resultaat en bestempelden de 
leefloners als niet-arbeidsmarktrijp?

c) Hoeveel van die indiceringen hadden een positief resultaat en bestempelden de 
leefloners als arbeidsmarktrijp?

6. Hoeveel leefloners wachten momenteel nog op een indicering om te bepalen of ze al 
dan niet arbeidsmarktrijp zijn?

7. Hoeveel leefloners stroomden in de periode 2018-2022 jaarlijks in, resp. uit?

8. Hoeveel van de uitgestroomde leefloners stroomden in die periode jaarlijks uit naar 
een

a) voltijdse job van onbepaalde duur;



b) deeltijdse job van onbepaalde duur;

c) een tijdelijke job;

d) een interimjob?

9. Hoeveel van de uitgestroomde leefloners naar een job werden in de periode 2018-
2022 bemiddeld door 

a) VDAB zelf;

b) een private partner van VDAB;

c) het OCMW;

d) niemand, met andere woorden: vonden op eigen kracht of hun eigen netwerk 
een baan?

Graag het absolute aantal en het relatieve aandeel in het totaalaantal uitgestroomde 
leefloners.

10. a) Hoe lang ontvangt een leefloner actueel gemiddeld een leefloon?

b) Hoe lang duurt het gemiddeld vooraleer een leefloner doorstroomt naar een job?

c) Hoe zijn deze cijfers geëvolueerd in de periode 2018-2022?

11. a) Hoeveel leefloners hebben ook het statuut van sociale huurder?

b) Hoeveel van die leefloners/sociale huurders zijn momenteel ingeschreven bij 
VDAB?

c) Hoeveel van die leefloners/sociale huurders hebben zich ondanks het verstrijken 
van de deadline van 1 april 2023 toch nog niet ingeschreven bij VDAB?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (308), Jo Brouns (603)



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 603 van 15 mei 2023
van TOM ONGENA

1. Wij verwijzen u door voor deze cijfers naar de website van de POD MI.

2. Wij verwijzen u door voor deze cijfers naar de website van de POD MI.

3. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar.

4. We verwijzen naar de federale regelgeving, de wet van 26 mei 2002 inzake het recht 
op maatschappelijke integratie.

5. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar. 

6. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar.

7. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar. VDAB heeft enkel informatie over de bij de dienst 
ingeschreven leefloongerechtigden. 

8. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar. VDAB heeft enkel informatie over de bij de dienst 
ingeschreven leefloongerechtigden. 

9. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar.

10.Hierover zijn er op Vlaams niveau geen cijfers beschikbaar. 

11. a) Hierover zijn geen cijfers beschikbaar.

b) VDAB heeft enkel informatie over de bij de dienst ingeschreven 
leefloongerechtigden. In principe komen deze onder werkzoekendencategorie 05 
terecht; degene die in een TWE-OCMW-traject zitten en starten met de art60-
tewerkstelling krijgen een categorie als werknemer.
Eind april 2023 waren er 24.265 klanten met werkzoekendencategorie 05 
(verblijfplaats in Vlaanderen). Daarnaast waren er 4.963 klanten in een TWE-
OCMW-traject die niet op deze categorie stonden. In totaal gaat het dus om 29.228 
gekende klanten.

c) Hierover zijn geen cijfers beschikbaar
 
 


